



# 二戰中德國戰績最輝煌的幾個傑出軍人

● 黃煥堯\*

## 1. 擊落之王 埃里希·阿爾弗雷德·哈特曼

此人是第二次世界大戰時期德國空軍的超級王牌飛行員他在 1941 到 1945 年五月為止，一共擊落了三百五十二架敵方軍機（被核實過的戰果）。這也是人類戰爭歷史上空戰中擊落架次最多的一項紀錄。一般而言，空軍對於曾經擊落過五架敵機的飛行員，就會賦予【空戰天王】的稱號，很多人達此目標後，甚至就可以依靠這個綽號來吹噓一輩子。比較起來哈特曼的三百五十二架擊墜紀錄，那幾乎就可以說是超人中的超人，所以他也獲得了【鑽石寶劍橡葉騎士十字勳章】，這可以說是德軍在二戰時期等級最高的功勳勳章，二戰時期有八百萬德軍在前線作戰，獲得這項勳章的只有僅僅二十七人，其難能可貴的珍希程度可見一斑。令人意外的是，哈特曼儘管立下了蓋世的戰功，卻沒有一點驕傲自大的氣息，反而作風開朗、平易近人，而且第一次見到他的人都被他稚氣未脫的臉龐所驚駭到，超級空戰王牌居然長得一副娃娃臉，所以他周圍的人也給他取了一個綽號叫「小寶」（德文 Bubi），可見其模樣稚嫩的程度。他一共執行

\* 黃煥堯，南臺科技大學通識教育中心社會科學組講師



了一千四百零四次的戰鬥任務，交戰了八百二十五次，外加十四次迫降的經歷，但卻從未讓一名自己的僚機喪生。

## 2. 狙擊之王 馬豪斯·海茨瑞亞

馬豪斯是奧地利人，二戰時曾經服役於東線戰區，後來也曾經轉赴西線作戰，他的確認有效擊殺紀錄是三百五十四人，也是德軍在二戰中排名第一的狙擊之王。很多人覺得當時在蘇聯紅軍方面經常有狙殺紀錄超過四百多人的情況，何以德軍的頭號狙擊手只有三百五十幾人，這是因為德軍在核實狙殺人數時有更嚴格的規定，亦即必須有三人目擊、狙殺紀錄才能夠成立，但德國的狙擊手通常是單獨行動，不像蘇聯的紅軍狙擊手是兩人一組出動的，所以在核實條件方面往往就因為更嚴苛，而使狙殺的人數不易累積、從而打了折扣。馬豪斯最有名的一件事是，曾經用 K98 的德軍狙擊槍在 1100 公尺成功狙殺一名敵軍士兵。要了解 K98 狙擊槍一般是在對付 1000 公尺距離內的敵人，馬豪斯能夠在這麼遠的距離成功完成狙擊任務，可以看的出來他對子彈飛行軌跡以及把槍枝性能推升到超過極限之上，通通都已經有了異乎常人的精確掌控，這就是連狙擊領域裡面的行家也都對他推崇備至的一個重要原因。不過據他回憶說，當時能夠一槍把那麼遠的敵人幹掉，其實只是因為與現場的一個軍官賭氣，他看不慣那個傢伙的驕傲氣焰，再加上想要給敵軍下個馬威，因為敵人仗著距離遠以為德軍已是強弩之末，對他們已經無計可施，所以馬豪斯才會發出這神來一槍給他們一點顏色看看，也順便讓德軍知道知道花兒為什麼那麼紅。

## 坦克之王 奧托·卡爾尤斯

他是一名中尉，德意志第三帝國裝甲兵，他參戰的時間比較晚，一直到 1943 年四月才正式進入戰鬥過程中。他在擔任陸軍五零二虎式重型坦克營第二連的排長時，曾投入列寧格勒區的戰鬥，一舉擊毀四輛蘇軍 SU-85 坦克殲擊車，並且在不到 50 米的距離內又擊毀十輛 T-34 坦克。1944 年其率領的坦克排在三日內擊毀蘇聯紅軍共二十



八輛坦克、五門戰防砲，使得五零二營的總擊破數達到五百輛。到了七月二十二號，卡爾尤斯迎來了自己最輝煌的戰鬥成果，他率領八輛虎 I 重型坦克抵達馬利諾沃村，僅僅使用其中兩輛虎式重型坦克就擊毀了蘇軍五十多輛重型坦克。到了 1945 年三月，卡爾尤斯他率部開往昔格堡作戰，又擊毀了五十輛的美軍各型坦克，其中十一輛還是知名的謝爾曼坦克。到德國投降時，卡爾尤斯的戰績是一百七十八輛坦克以及一百三十門火砲，大部分在東線，另一部份則是在西線完成的戰果。



